

**ФИНАНСОВЫЕ И ОПЕРАЦИОННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОАО «РОСТЕЛЕКОМ» ЗА
ПЕРВЫЕ ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ 2009 ГОДА ПО РСБУ**

- *Выручка ОАО «Ростелеком» за первые девять месяцев 2009 года составила 45 405,8 млн. рублей, снизившись по сравнению с соответствующим периодом 2008 года на 2,2%;*
- *Показатель OIBDA¹ по итогам первых девяти месяцев 2009 года составил 9 359,6 млн. рублей, сократившись по сравнению с аналогичным периодом 2008 года на 22,4%; рентабельность по OIBDA составила 20,6%;*
- *Чистая прибыль Компании за первые девять месяцев 2009 года снизилась на 34,3% и составила 4 553,6 млн. рублей;*
- *Доходы от услуг передачи данных и телематических служб по сравнению с первыми девятью месяцами 2008 года выросли в 2 раза и составили 3 757,8 млн. рублей.*

Москва – 2 ноября 2009 года – ОАО «Ростелеком» (NYSE: ROS; РТС и ММВБ: RTKM, RTKMP), российский национальный оператор связи, сегодня объявляет неаудированные результаты деятельности за первые девять месяцев 2009 года в соответствии с российскими стандартами бухгалтерского учета (РСБУ).

Выручка ОАО «Ростелеком» за первые девять месяцев 2009 года составила 45 405,8 млн. рублей, сократившись по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 2,2% - в основном, вследствие снижения доходов в ряде традиционных сегментов. Вместе с тем, в рамках продолжающейся диверсификации структуры выручки, Компания продемонстрировала значительный рост доходов от услуг передачи данных.

По итогам первых девяти месяцев 2009 года доля доходов от новых сервисов (услуг передачи данных, а также услуг интеллектуальной сети связи) в общей выручке ОАО «Ростелеком» составила 10%.

По итогам отчетного периода объем междугородного (МГ) трафика составил 6 957,9 млн. минут², снизившись по сравнению с первыми девятью месяцами 2008 года на 7,5%. Выручка Компании от услуг МГ связи и услуг присоединения к сети уменьшилась на 11,4% и составила 19 447,4 млн. рублей.

Исходящий международный (МН) трафик уменьшился по сравнению с первыми девятью месяцами 2008 года на 14,1% до 1 297,3 млн. минут. Доходы от предоставления услуг МН связи российским клиентам составили 8 614,0 млн. рублей, что на 4,9% ниже аналогичного показателя предыдущего года.

На динамику МГ/МН трафика и доходов от услуг дальней связи российским потребителям оказал влияние экономический кризис, а также усиление конкуренции на рынке дальней связи наряду с миграцией междугородного и международного трафика конечных пользователей из фиксированных сетей в мобильные. Кроме того, для предоставления клиентам – как физическим и юридическим лицами, так и российским операторам – конкурентоспособных

¹ Показатель OIBDA рассчитывается как выручка за вычетом расходов по обычным видам деятельности без учета амортизации.

² Данные по трафику, представленные в настоящем пресс-релизе, являются предварительными. Данные по МГ трафику за первые девять месяцев 2008 года приведены в соответствии с результатами деятельности ОАО «Ростелеком» за 2008 год по МСФО.

тарифов, Компания применяет гибкие методы ценообразования, что также отражается на динамике доходов от услуг МГ и МН связи.

МН трафик от зарубежных операторов на РФ уменьшился по сравнению с первыми девятью месяцами 2008 года на 1,4%, при этом транзитный трафик международных операторов вырос на 40,7%. Суммарно трафик от международных операторов вырос на 9,4% до 2 635,0 млн. минут. Доходы от терминирования на РФ и транзита МН телефонного трафика выросли по сравнению с отчетным периодом предыдущего года на 10,5% до 4 925,3 млн. рублей.

Доходы Компании от прочих услуг увеличились за первые три квартала 2009 года на 11,5% относительно аналогичного периода предшествующего года и составили 12 419,1 млн. рублей. При этом доходы от новых сервисов, включая услуги передачи данных и телематических служб, а также услуги интеллектуальной сети связи (ИСС), выросли в 1,5 раза и составили 4 529,2 млн. рублей. Доходы от услуг передачи данных и телематических служб выросли по сравнению с первыми девятью месяцами 2008 года на 86,1% и достигли 3 757,8 млн. рублей.

Доходы от предоставления в пользование каналов связи уменьшились в годовом сравнении на 6,3% до 5 518,3 млн. рублей. Снижение данных доходов вызвано завершением строительства собственных сетей операторами мобильной связи, а также МРК, что не только уменьшило их потребности в аренде каналов, но также усилило конкуренцию в данном сегменте российского рынка телекоммуникаций.

Расходы ОАО «Ростелеком» по обычным видам деятельности составили 39 390,2 млн. рублей, увеличившись по сравнению с первыми девятью месяцами 2008 года на 4,9%. Основной причиной роста расходов стало увеличение платежей международным операторам вследствие изменения валютных курсов и роста МН транзитного трафика. Также возросли платежи региональным компаниям за предоставление каналов вследствие роста продаж услуг Интернет и VPN.

Амортизационные отчисления за первые девять месяцев текущего года выросли по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 4,0% и составили 3 344,0 млн. рублей.

Показатель OIBDA уменьшился по сравнению с аналогичным периодом 2008 года на 22,4% и составил 9 359,6 млн. рублей. Рентабельность по OIBDA составила 20,6% по сравнению с 26,0% за первые девять месяцев 2008 года.

Прибыль от продаж за первые три квартала 2009 года составила 6 015,6 млн. рублей, что на 32,0% меньше аналогичного показателя за первые девять месяцев 2008 года.

Результат от прочей деятельности за первые девять месяцев 2009 года составил (300,0) млн. рублей по сравнению с 412,1 млн. рублей годом ранее. Данный убыток, в первую очередь, обусловлен отчислениями в оценочные резервы в отличие от их восстановления за первые девять месяцев 2008 года, а также отрицательным финансовым результатом от продажи ценных бумаг в отличие от финансового результата в 445 млн. рублей (в том числе от продажи акций «Golden Telecom») годом ранее. На величину убытка от прочей деятельности также оказали влияние отрицательные курсовые разницы.

Таким образом, чистая прибыль ОАО «Ростелеком» по итогам первых трёх кварталов 2009 года составила 4 553,6 млн. рублей, сократившись по сравнению с аналогичным периодом предшествующего года на 34,3%.

Отчет о финансовых результатах, млн. руб.			
	9 мес. 2009 г.	9 мес. 2008 г.	Изменение, %
Выручка	45 405,8	46 414,0	-2,2%
Расходы по обычным видам деятельности, в т.ч.	(39 390,2)	(37 561,4)	4,9%
Амортизация	(3 344,0)	(3 214,4)	4,0%
OIBDA	9 359,6	12 067,0	-22,4%
Прибыль от продаж	6 015,6	8 852,6	-32,0%
Результат от прочей деятельности, в т.ч.	(300,0)	412,1	н.п.
<i>Финансовый результат от продажи ЦБ</i>	<i>(78,3)</i>	<i>445,1</i>	<i>н.п.</i>
<i>Прибыль/ (убыток) от переоценки финансовых вложений</i>	<i>310,2</i>	<i>(489,2)</i>	<i>н.п.</i>
Прибыль до налогообложения	5 715,6	9 264,7	-38,3%
Налог на прибыль	(1 162,0)	(2 335,2)	-50,2%
Чистая прибыль	4 553,6	6 929,5	-34,3%
Основные финансовые показатели			
	9 мес. 2009 г.	9 мес. 2008 г.	
Норма прибыли от основной деятельности (Operating margin), %	13,2%	19,1%	
Рентабельность по OIBDA (OIBDA margin), %	20,6%	26,0%	
Норма чистой прибыли (Net margin), %	10,0%	14,9%	

Укрупненный баланс, млн. руб.			
	01.01.2009 г.	30.09.2009 г.	Изменение, %
АКТИВЫ			
Внеоборотные активы, в т.ч.	39 168,1	42 754,0	9,2%
Нематериальные активы	0,4	0,4	<i>н.п.</i>
Основные средства	23 895,6	24 793,4	3,8%
Незавершенное строительство	7 689,2	6 813,2	-1145%
Долгосрочные финансовые вложения	3 778,3	4 492,6	18,9%
Отложенные налоговые активы	-	-	<i>н.п.</i>
Прочие внеоборотные активы	3 804,6	6 284,3	65,2%
Оборотные активы, в т.ч.	31 564,7	32 268,4	2,2%
Запасы	463,1	485,3	4,8%
НДС по приобретенным ценностям	226,9	185,0	-18,5%
Дебиторская задолженность	10 541,5	9 290,1	-11,9%
Краткосрочные финансовые вложения	10 997,0	15 123,5	37,5%
Денежные средства	9 336,0	7 183,9	-23,1%
Прочие оборотные активы	0,2	0,7	250,0%
БАЛАНС	70 732,8	75 022,4	6,1%
ПАССИВЫ			
Собственные средства	56 480,6	58 908,8	4,3%
Обязательства, в т.ч.	14 252,2	16 113,6	13,1%
Долгосрочные обязательства, в т.ч.	4 337,8	4 637,4	6,9%
<i>Займы и кредиты, подлежащие погашению более чем через 12 месяцев после отчетной даты</i>	3 822,8	3 837,5	0,4%
Краткосрочные обязательства, в т.ч.	9 914,4	11 476,2	15,8%
<i>Займы и кредиты, подлежащие погашению в течение 12 месяцев после отчетной даты</i>	564,0	569,8	1,0 %
БАЛАНС	70 732,8	72 022,4	6,1%

Некоторые заявления, содержащиеся в настоящем пресс-релизе, являются «заявлениями, содержащими прогноз относительно будущих событий» в значении, придаваемом этому термину федеральными законами США о ценных бумагах, и, следовательно, на данные заявления распространяется действие положений указанных законов, которые предусматривают освобождение от ответственности за совершаемые добросовестно действия.

Такие заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, включают в себя, но не ограничиваются, следующей информацией:

- оценка будущих операционных и финансовых показателей Компании, а также прогнозы относительно факторов, влияющих на текущую стоимость будущих денежных потоков;
- планы Компании по строительству и модернизации сети, а также планируемые капиталовложения;
- динамика спроса на услуги Компании и планы Компании по развитию новых услуг, а также в области ценообразования;
- планы по совершенствованию практики корпоративного управления в Компании;
- будущее положение Компании на телекоммуникационном рынке и прогнозы развития рыночных сегментов, в которых работает Компания;
- экономические прогнозы и ожидаемые отраслевые тенденции;
- возможные регуляторные изменения и оценка влияния тех или иных нормативных актов на деятельность Компании;
- иные планы и прогнозы Компании в отношении еще не произошедших событий.

Названные заявления, содержащие прогноз относительно будущих событий, подвержены влиянию факторов риска, неопределенности, а также иных факторов, вследствие которых действительные результаты в итоге могут не соответствовать заявленному. Данные риски, факторы неопределенности и иные факторы включают в себя:

- риски, связанные с возможным изменением политических, экономических и социальных условий в России, а также мировых экономических условий;
- риски, относящиеся к области российского законодательства, правового регулирования и налогообложения, включая законы, положения, указы и постановления, регламентирующие отрасль связи Российской Федерации, деятельность, связанную с выпуском и обращением ценных бумаг, а также валютный контроль в отношении российских компаний, не исключая официального толкования подобных актов регулирующими органами;
- риски, касающиеся деятельности Компании, среди которых выделяются: возможность достижения запланированных результатов, уровней рентабельности и темпов роста; способность к формированию и удовлетворению спроса на услуги Компании, включая их продвижение; способность Компании оставаться конкурентоспособной в условиях либерализации российского рынка телекоммуникаций;
- технологические риски, связанные с функционированием и развитием инфраструктуры связи, технологическими инновациями и конвергенцией технологий;
- прочие риски и факторы неопределенности. Более детальный обзор данных факторов содержится в годовом отчете Компании по форме 20-F за последний финансовый год, а также иных публично раскрываемых документах Компании, представленных в Комиссию по ценным бумагам и биржам США.

Большинство из указанных факторов находится вне пределов контроля и возможности прогнозирования со стороны Компании. Поэтому, с учетом вышесказанного, Компания не рекомендует необоснованно полагаться на какие-либо высказывания относительно будущих событий, приведенные в настоящем пресс-релизе. Компания не принимает на себя обязательств публично пересматривать данные прогнозы – ни с целью отразить события или обстоятельства, имевшие место после публикации настоящего пресс-релиза, ни с целью указать на непредвиденно возникшие события – за исключением тех случаев, когда это требуется в соответствии с применимым законодательством.

За дополнительной информацией просьба обращаться:

ОАО «Ростелеком»
Департамент по связям с общественностью и инвесторами
Тел.: (499) 973 9920
Факс: (499) 972 8222
e-mail: rostelecom@rostelecom.ru